

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 3 (502) 12 января 1928 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к
 Для кооп., волост. ячеек (ВКП. и ВЛКСМ) изб.-чит. и др. 50 к
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строчку гетинга позадн текста и 20 копеек в тексте.
 Потере докум.—1 р. за объявл. в б.е.
 СКИДКА адм. учреждениям—СКИДКА

Усилить культурно-просветительную работу.

Политпросветительная работа все еще слабо поставлена в наших деревнях; не может вполне удовлетворить запросов населения, а формы и виды работ не могут отвлечь молодежь от прежних видов развлечения.

Комсомолу, как организованной части молодежи, необходимо обратить внимание на проведение работ среди беспартийной молодежи. Почва для такой работы висется в виде вечеров, привлекающих всю молодежь деревни: на этих вечерах комсомольцам необходимо быть инициаторами прививания новых видов игр и песен, которые могли бы отвлечь молодежь от бесконечных однообразных песен и бесполезных танцев.

Необходимо также наладить работу внутри изб читален. Почти во всех избах читальных

имеется до 5 кружков, а то и больше, но все они очень мало жизнеспособны и работа ограничивается одним или двумя занятиями за целый год. Нужно лучше учитывать интересы населения, избегая этой бесполезной многополосицы.

В избах-читальных мало проводится громкое чтение книг и газет. Между тем, этот вид работы наиболее привлекает массу, что видно из практики.

Вот те основные моменты, на которые нужно обратить внимание.

Нало надеяться, что политпросветработники поделятся и своими достижениями и недостатками, наблюдающимися в их работе.

А. Рочев.

По СССР.

Одобрят решения парт'езда.

В Москве состоялось собрание актива Хамовнического района, на котором присутствовало 100 человек. В Краснопресненском, Замоскворецком, Сокольническом, Бауманском районах Москвы состоялись собрания ячеек. Обсуждались итоги 15 съезда ВКП, повсюду приняты резолюции, отмечающие правильность решений съезда по всем вопросам международной и внутренней политики. Собрания с особым удовлетворением констатируют, что 15 съезд окончательно ликвидировал троцкистскую оппозицию. Собрания призывают все ячейки к тщательному изучению решений съезда и проведению их в жизнь.

(Роста)

К расстрелу убийц.

Томский окрсуд приговорил к расстрелу трех кулаков за убийство общественного сельского работника—бедняка Кузьменко.

Всесоюзный педагогический съезд закончился

Четвертого января закончился первый Всесоюзный педагогический съезд. На заключительном пленуме с двухчасовой речью выступил Бухарин, горячо встреченный участниками съезда. В своей речи Бухарин ярко и красочно рассказал научным работникам о применении марксистского метода к их «производственному материалу». Съезд с неослабным вниманием слушал Бухарина.

Порядок самообложения населения.

Президиум ЦИК утвердил представленный Совнаркомом РСФСР законопроект о порядке самообложения населения. Согласно закону, для удовлетворения, имеющих общественное значение, местных культурных и хозяйственных нужд сельского населения может быть установленное общее собрание граждан селения, обязательное для всех граждан данного селения самообложение. Размеры самообложения не могут превышать 35 проц общей суммы сел. хоз. налога, причитающегося со всех хозяйств данного селения. Средства, собираемые в порядке са-

мообложения, могут расходоваться исключительно на цели, указанные соответствующим постановлением общего собрания граждан. Нарушение этого правила преследуется в уголовном порядке.

Приговор по делу финских шпионов

Военный трибунал в Ленинграде вынес приговор по делу финских шпионов, Петр и Степан Падау и Михаил Вильки приговорены к высшей мере соц. защиты—расстрелу. Двум последним заменен расстрел 10-ю годами лишения свободы, остальные обвиняемые приговорены к разным срокам заключения.

Убийцы найдены.

Одесским уголовным розыском и окружным отделом ГПУ раскрыто дело убийства итальянского вице-консула в Одессе Коццио. Виновники арестованы.

Нужна решительная борьба

Пзданный на днях закон о мерах усиления борьбы с самогоневарением проводится в ударном порядке. Паркомвудел разослал на места телеграмму, в которой предлагает широко ознакомить население с содержанием закона и проводить борьбу с самогоневарением решительно и без ослабления.

Конкурс крестьянских хозяйств

По инициативе РКП СССР при редакции «Крестьянской газеты» организуется всесоюзный конкурс крестьянских хозяйств на высокую урожайность. Конкурс должен выявить хозяйства, достигшие высшей урожайности по сравнению с средней в данной местности, а также дать возможность изучить причины, создающие повышение урожайности и установить влияние различных форм хозяйствования.

Обращение Калинина.

Председатель ЦИК СССР, Калинин, обратился к крестьянам и крестьянкам с воззванием о защите укрепления крестьянского хозяйства, в котором указывал, что сельское хозяйство изживает за ростом промышленности и призывает погнупать обязанности займа, на средства которого пойдет укрепление крестьянского хозяйства.

ТЕЛЕГРАММЫ.

В Китае.

Председатель на посту.

По сообщению официального агентства нанкинского правительства Чан-Кай-Ши прибыл в Нанкин и вступил в должность главнокомандующего.

Объявился.

Чан-Кай-Ши объявил о своем возвращении на пост главнокомандующего войсками северной экспедиции.

По слухам в декабре в Шанхае был эмиссар Чжан Цзо-Лина для тайных переговоров с Чан-Кай-Ши при посредничестве ливонцев.

Чочжоу в руках мунденцев.

Чочжоу окончательно стал мунденцам. Гарнизон, согласно условной капитуляции, выведен из города. По общему мнению, задача

Чочжоу отразится на военно-политическом положении в Северном Китае. Предполагается, что сдача города—первый шаг на пути примирения Чжан-Цзо-Лина и Ен Си-Шава.

Новая уханская группировка против Чан-Кай-Ши.

Москва, 7 января. По сообщениям японских газет деятельность группы Чан-Кай-Ши направлена к захвату Нанкинского правительства. Противники Чан-Кай-Ши, в руках которых сейчас находится провинция Цзянси, Хенань и Хубэй концентрируют в Ханькоу свои войска, под командованием Ван-Цзун-Чи. Ван-Цзун-Чи заявил протест Нанкинскому правительству против названия Чан-Кай-Ши главнокомандующим. Новая уханская группировка имеет в своем распоряжении армию численностью в 230000 человек.

Вторая сессия ВЦИК на 20 января

Президиум ВЦИК назначил открытие второй сессии ВЦИК 13 созыва на 20 января 1928 года и утвердил следующий порядок дня сессии: проект государственного бюджета РСФСР на 1927—28 год, доклад Наркомобсза, Наркомзема, Московского Губисполкома, проект положения о краевых, окружных и районных съездах советов и их исполнительных комитетах, проект положения о губерньских съездах советов, губернских исполкомах и другие.

Максимально развернуть производство.

Приказом по ВСНХ СССР предлагается всем ВСНХ Союзных Республик, главным управлениям, комитетам ВСНХ Союза и трестам общесоюзного значения принять все необходимые меры к максимальному развертыванию промышленного производства во втором квартале, имеющем решающее значение в деле развертывания хлебных и сырьевых заготовок.

Усилить сбор семесуды.

По сведениям Наркомзема на 20 декабря поступило семесуды 3 миллиона 507 тысяч пудов, 34,7 процента задания. Принимая во внимание, что льготы, предоставленные манифестом, задолженность по семесуде осталась лишь за несколькими хозяйствами, Наркомзем предложил местам усилить сбор семесуды и выполнить задание к первому февраля текущего года.

О наследственном праве.

Совнарком РСФСР выработал проект расширения закона о наследственном праве, в смысле предоставления государственным, кооперативным и общественным организациям права получать имущество в порядке наследования по закону и по завещанию. Постановление передано на утверждение Президиума ВЦИК.

Навстречу инвалидам войны.

В развитие манифеста Президиум ЦИК предложил правительствам Союзных Республик расширить контингент получателей пенсии инвалидов войны, их семей и лиц погибших на войне. Для облегчения местным советам проведения этого мероприятия Президиум ЦИК ассигнуывает по госбюджету Союза на 1927-28 год пять миллионов рублей.

Дополнение к положению о сельхозналоге.

Президиум ЦИК Союза постановил дополнить статью 42 положения о едином сельхозналоге спе-

циальным параграфом, предусматривающим освобождение от сельхозналога в первый год засева площадей, занятых посевами люцерны, входящими в хлопковый севооборот.

Кто выиграл.

В Туле закончился тираж первого госзайма 1922 года. Выигрыши в 10 тысяч руб. пали на следующие облигации: серия 6, облигация № 1267411 сер. 5, обл. № 1820301, сер. 9, обл. № 0802611, сер. 4, обл. № 1085513, сер. 3 обл. № 903288. Выигрыши в 25 тысяч руб. пали: сер. 6 обл. № 835640 серия 9, обл. 184 121. Выигрыш в 50 тысяч пал на сер. 6 ю, обл. № 1610829. Выигрыш в сто тысяч пал на серию 6-ю, обл. № 122055.

План опытных работ.

В связи с постановлением госплана об отпуске в текущем году 2 милл. на опытно-строительные работы, Волго-Донским управлением строительства магистрали разработан план соответствующих работ, в который входят земляные работы на сумму 1 мил. руб.

Опытные работы фактически начинают начало работ на Волго-Дону.

Переход на 7 ч со- вой день.

Комиссия Совнаркома по подготовке введения 7-часового рабочего дня утвердила к пуску 7 предприятий хлопчатобумажной промышленности, в том числе «Красный Перегон», имени Вагжанова, Пестроткань и другие. С переходом их на 7-часовой день потребуются дополнительные работы около 18 тысяч человек.

Польские политзаключенные прибыли в Москву.

В Москву прибыли польские политзаключенные, обмененные на арестованных в СССР польских граждан. Прибывшим устроена торжественная встреча.

Присоединяются к решениям съезда.

В Москве состоялось собрание актива Московской организации комсомола. На собрании присутствовало свыше 200 человек. С докладом об итогах 15-го партсъезда выступил Бубнов. Собрание вынесло резолюцию, в которой целиком одобряет решения съезда ВКП и присоединяется к ним.

Помощь пострадавшим деревням.

Крымские деревни, наиболее пострадавшие от землетрясения, будут переведены на новые места и заново отстроены. В новых деревнях все здания будут приспособлены к возможности землетрясения.

Извещение.

В пятницу 13-го января в 6 часов вечера, в помещении Нардома созывается открытое общегородское партийное собрание

Повестка дня:

1) Итоги 15-го Съезда ВКП (б).

Докладчик т. Терентьев Р. М.

2) Разное.

Явка для всех членов и кандидатов обязательна. Желательно присутствие беспартийных граждан.

Уком ВКП (б).

Обо всем.

На скамье подсудимых.

7 января в Венском суде началось слушание дела секретаря австрийской коммунистической партии Копленича, обвиняемого «в покушении и в организации восстания», и за речь, произнесенную на похоровах жертв июльских событий.

Биржевая паника.

На Нью-Йоркской бирже произошло резкое падение курса всех ценных бумаг, в особенности акций промышленных предприятий: сталельного треста, международной компании жатвенных машин и других. Падение курса вызвано выпуском в продажу огромного количества акций. На бирже разыгрались бурные сцены паники.

Вооружают.

Правительство Соединенных Штатов отдало распоряжение об отправке в Никарагуа шести военных кораблей. Войска либералов, ведущие бой с американцами, прекрасно вооружены и занимают неприступную позицию в горах.

Требуется рабочий контроль.

Москва, 5 января. На этих днях в Венгрии был задержан большой транспорт пулеметов, направлявшийся через Австрию в Венгрию и Польшу. Венгерские власти предлагают предложить польским владельцам пулеметов явиться в течение известного срока за их получением, в противном случае пулеметы будут приведены в негодность. Провоз оружия в Польшу из Италии вызвал большое волнение в Югославии, Чехославии и других странах. Военные представители почти всех государств явились к премьер-министру с запросами разъяснения по поводу провоза оружия.

В связи с провозом оружия, австрийская компартия требует, чтобы над железными дорогами Австрии был установлен рабочий контроль.

Закрывают профсоюзы.

В Бантоне китайскими властями закрыт ряд профсоюзов. Арестованы руководящие деятели союза почтовых служащих.

Конференция сотрудничества и дружбы.

Совет профсоюзов Норвегии обратился в ВЦСПС с предложением созвать 10 февраля в Берлине конференцию делегатов профессиональных организаций Норвегии, Финляндии и СССР. ВЦСПС согласился на это предложение. Конференция обсудит вопросы о международном единстве в борьбе с опасностью войны и по заключению взаимных договоров сотрудничества и дружбы.

Наводнение в Лондоне.

В ночь на 7 января Темза вышла из берегов, заливая всю набережную в Лондоне. Прервано всякое трамвайное сообщение в районе реки. Водой залиты террасы у здания парламента. Мостовая вдоль набережной покрыта водой на несколько дюймов. В рабочих предместьях Лондона наводнение причинило серьезные разрушения. В воде погибли многие обитатели подвалов.

Им невыгодно.

Москва, 7 января. На заседании финансовой комиссии Югославского парламента министр Маринкович сообщил, что в бюджете предусмотрено учреждение посольства в Москве, однако, продолжают существовать препятствия к возобновлению отношений с СССР. Возобновление отношений с Советским Союзом в настоящий момент, по заявлению министра, невыгодно государству Малой Антанты.

Советская нефть за границу.

Английские газеты напечатали беседу с Фридманом — заместителем председателя правления нефтесиндиката. Фридман заявил, что хотя ввоз советской нефти в Англию в течение 1927 года уменьшился, тем не менее обороты РОН (общество продажи советских нефтепродуктов) по продаже увеличились на 25 проц., что сделало возможным ликвидировать значительную часть запасов РОН в Англии.

Постановление

Президиума Ижмо-Печорского Уездного Исполнительного Комитета Автономной Области Коми.

25 октября 1927 г.

Об установлении на 1927—28 г. в уезде надбавок в местные средства к государственным налогам и сборам, а также местных налогов и сборов и твердых их ставок.

На основании Положения о местных финансах от 19 ноября 1926 г. и постановления Областного Исполнительного Комитета от 2 сентября с. г. Президиум Ижмо-Печорского Уисполкома

ПОСТАНОВЛЯЕТ

установить и взимать на усмотрение местных средств в будущем 1927—28 бюджетном году в Ижмо-Печорском уезде нижеследующие налоги и сборы:

I Надбавки:

1. К государственному промышленному налогу в размере:

а) 100 процентов цены патентов, как основных, так и дополнительных на производство предметов роскоши и торговлю ими и 100 процентов окладов уравнительного сбора со всех промышленных и торговых предприятий, а также 100 процентов цены патентов на личные промысловые занятия и складочные помещения.

б) С заведений, отпускающих для потребления на месте спиртные напитки (водку, вино или пиво) или купанья: 1) содержимых государственными, кооперативными предприятиями или общественными организациями—150 процентов цены патентов и окладов уравнительного сбора и 2) содержимых частными лицами и предприятиями 200 процентов цены патентов и окладов уравнительного с них сбора.

2. К цене патентов на право продажи питей и табачных изделий—в размере 100 процентов цены патента.

3. К государственному общему подоходному налогу—в размере 25 процентов окладов налога.

4. К судебной пошлине—в размере 100 процентов этой пошлины.

5. К плате взимаемой нотариальными органами на основании утвержденной таксы:

а) За совершение всех действий, оплата коих предусматривается таксой, за исключением поименованных в следующем пункте «б», в размере 100 процентов государственной платы.

б) За совершение актов об отчуждении строений и права застройки в размере 200 процентов государственной платы.

ПРИМЕЧАНИЕ: К плате взимаемой нотариальными органами за совершение договоров, устанавливающих право застройки земельных участков, восстановления разрушенных и достройки неокон-

ченных домов, а равно к плате за нотариальные действия, совершенные волносполкомами и сельсоветами, поступающие в волнобюджет—надбавка в пользу местных средств не взимается.

6. К плате, взимаемой народными судами и др. подлежащими учреждениями за засвидетельствование копий, подписей и т. п. в размере 100 процентов указанной платы.

7. К уравнительному сбору с предприятий, облагаемых на основании права обложения уравнительным сбором, государственных трестов и синдикатов, акционерных обществ (паевых т.-в) банков, об-в взаимного кредита и союзов кооперативов—в размере 100 процентов окладов означенного сбора.

8. К подоходному налогу с государственных и кооперативных предприятий и смешанных обществ—в размере 25 процентов окладов этого налога.

ПРИМЕЧАНИЕ. Указанные надбавки взимаются нераздельно с основными окладами соответствующих налогов и сборов. Взносимые суммы надбавок вносятся не позже 2-х недельного срока в кассы Уфинотдела для зачисления в местные средства.

II. Местные налоги и сборы

1. Налог со строений: взимать со всех сельских местностях с сооружений и зданий вообще строений, предназначенных для фабричной, заводской, торговой или промышленной деятельности, со всеми обслуживающими их постройками и жилыми домами для рабочих и служащих.

2. Налог взимать в размере 1/4 процента в год материальной стоимости строений, определяемой посредственной оценкой, производимой Волносполкомами.

3. Налог уплачивается собственником строения, а в тех случаях, когда строение находится в фактическом пользовании или владении другого лица (физического или юридического) фактическим пользователем или владельцем.

4. От налога со строений освобождаются: а) строения, обслуживаемые их постройками, закрепленные в установленном порядке за НКВоемворм в тех частях их, которые заняты непосредственно воинскими частями Красной армии и флота.

б) Строения с обслуживающими их постройками, предоставленные учреждениям, состоящим на государственном и местном бюджетах и профессиональным, партийным и иным общественным организациям,

в) Жилые строения, возведенные или восстановленные в силу договора о праве застройки в течение 3-х лет со дня возведения или восстановления.

ПРИМЕЧАНИЕ. По истечении 3-х лет со дня возведения или восстановления строений, местный налог взимается с застройщика или его правопреемника в течение всего времени действия договора о праве застройки, в размере не свыше 50 процентов причитающихся окладов при условии, если живая площадь возведенного или восстановленного домовладения составляет не менее 75 процентов всей площади строения.

г) Строения, пришедшие в негодность для эксплуатации—на время их перестройки или капитального ремонта.

д) Неисдаваемые в наем жилые строения с обслуживающими их постройками в сельских местностях.

е) Строения, входящие в состав хозяйств, подлежащих обложению единым сельхозналогом.

ж) Строения, используемые для себя и своего промысла, без сдачи в аренду сельскими ремесленниками и кустарями, а равно сельскими ремесленными и кустарными предприятиями, имеющими не менее 3-х наемных рабочих.

5. Срок уплаты налога назначить 1 июня 1928 г.

6. Налог с грузов, привозимых и вывозимых по водным путям сообщения, ввести на пристани Шельяур.

7. Размер налога устанавливается: а) с алкогольных напитков кроме хлебного вина и пива—8 р. за тонну; б) с багажа, багажа-товара 8 р., а также с грузов 1-го

и 2 классов—3 р. за тонну;

в) с грузов 3 и 4 класса—1 р. за тонну;

г) с грузов 5, 6 и 7 классов—40 коп. за тонну;

д) с грузов 8 класса—30 к. за тонну;

е) с грузов 9, 10 классов—20 к. за тонну;

ж) с грузов 11 и 12 классов—10 к. за тонну;

з) с хлебных грузов—6 к. за тонну.

ПРИМЕЧАНИЕ. 1. Налог с грузов как большой скорости, так и малой взимается по одним вышеуказанным ставкам.

2. Ставки налога с грузов, следующих на расстояние не более 50 километров, взимаются в размере 20 проц. от 51 до 100 километров—в размере 40 проц. ставок установленных для грузов, следующих на расстояние свыше 100 километров.

3. Грузы, фрахт коих не превышает 1 р., освобождаются от местного налога с грузов.

Грузы, транспортируемые внутри уезда, т. е. отправляемые с одной на пристаней, на коей установлено взимание сбора в таковую же другую, облагаются налогом только один раз на пристани отправления.

ПРИМЕЧАНИЕ: Обложение лесных материалов, сплавляемых при посредстве паровой тяги, производится Ижмо-Печорским Уфинотделом.

8. Классификация грузов производится по тарифу Госпароходства, установленному на 1928 год на провоз грузов.

(Продолжение следует)

Новые льготы сельским учителям.

Наркомпрос, в дополнение к постановлению Совпаркома РСФСР о льготах сельским учителям в смысле предоставления им бесплатных квартир, разъясняет, что квартиры натурой предоставляются учителям в тех случаях, когда при школах имеются свободные помещения. Если их нет, то из хозяйственных сумм учитель должен получать прибавку 10% к жалованью. Бесплатные квартиры учителям предоставляют-

ся по норме жилищной площади, установленной в данной местности, для самого учителя и членов семьи, находящихся на его иждивении. Топлива полагается кубический метр на один квадратный метр площади квартиры, а освещения—не свыше трех свечей на один квадратный метр площади при электрическом освещении и двух ламп при керосиновом освещении.

П о у е з д у.

Работа Гамско-го П. О.

Гамский кооператив долго страдал от растрат, бюрократизма и прочего, что не раз сводило торговлю на нет и кооператив чуть было не закрылся совсем.

Но с прошлого года в работе П. О. замечаются значительные улучшения. Оборот за год выражается больше чем в 80-ти тыс. рублей.

Чистой прибылью кооператив имеет до 500 руб.

Оленеводы, сбывавшие раньше свой товар помимо кооператива, поняли выгоду кооператива и сбывают теперь товар через П. О. Численность членской массы все время возрастает и достигает 270 человек. Бедняцкие хозяйства все кооперированы.

Одним, нужно заметить, что среди членской массы отсутствует кабак—бы то ни было культурно — просветительная работа.

Пожелаем правлению П. О. не останавливаться на достижениях, а продвигать потребительскую кооперацию по руслу социалистического строительства.

Селькор..

Мое пожелание.

Всем известно, в каких тяжелых условиях протекает труд нашей деревенской женщины. Но нет тяжелее труда, чем молотба хлеба осенью. В узкой избушке, полной сажки, всю ночь работают женщины, получая за свой труд 20-30 копеек за осеннюю ночь.

В волостях существуют комитеты взаимопомощи, машинные товарищества и другие организации, которые могли бы освободить женщину от крепостнических, приобрести паровые молотилки, что при коллективной покупке обошлось бы недорого.

Правда, урожай еще впереди, но вель лошади не тогда кормят, когда надо ехать.

Селькор № 103.

Пожарная угроза с. Красноборску.

5 января с. г. около 3 часа дня загорелась кожевня Местхоза в с. Красноборском. Причина — неправильная кладка трубы.

Кожевня переделана из замшевого завода, пропитана ворванью, дегтем—все тем, что благоприятствует быстрому охвату огнем, находится в центре села, кругом постройки, так до скотного двора с сеновалом около 4 саж., до замшевого завода, где сейчас идет выработка тысячи шкур, около 3 саж., до шерстесушилки (крупного сооружения)—около 6 саж. Кругом крестьянские постройки, амбулатория, школы, пекарня и проч.

Энергичной работой красноборцев и дикорцев удалось затушить огонь при начале, а то сейчас бы добрая половина села представляла обгоревшие руины. Завод уже ремонтируют.

Местхозу выгодна работа завода, но тогда пусть он даст гарантию населению, что берет всю материальную ответственность на случай красного пехуха.

Если Местхоз безразличен к судьбам населения, то необходимо этим вопросом заняться соответствующим органам власти.

Кроме того, относительно кожевенных заводов имеются законоположения, что они не должны находиться в центре населенных пунктов.

Интересно знать, касается ли это Красноборского кожевенного завода.

Тер.

Коммерсант.

Приказчик Ухтинского отделения П. О. в д. Аким, Тереньтьев Гр. И. иногда не торгует по 2—3 дня подряд, потому что пьянствует.

Поступающий товар хранится у него дома по несколько дней, а если кто-нибудь спросит, говорит—я не принял еще.

Во время кризиса с керосином, последний отпускался приказчиком кому 3—4 фунта, а кому и ничего.

Нужно обратить внимание.

Тэдусь.

Уоно спит.

В Устьижму было временно, по 1-ое января, назначено три учителя. Распустили уже на капикулы, а Уоно до сего времени не соизволило поставить в известность работников о переводе.

В будущем следует к таким вопросам относиться более серьезно и извещать о переводе заблаговременно.

Ки.

На заметку „Деластроительные.“

Строительная комиссия при Гамском бике сообщает, что, по получении денег, зарплата рабочим была выдана полностью. Правда, была небольшая задержка, но пуждающимся в зарплате было отпущено до полного расчета из Гамского П. О. 400 рублей.

Строительная комиссия.

Почтовый ящик.

Брыкаланское—А. Тереньтьеву. Нами получено от вас 5 статей, где вы пишете все об одном и том—же, при чем в них редакция усматривает только личные выпады. Не помещаем. Пишите о другом.

Мохча—Недовольному Статья „Хвастун“ не пойдет. Пишите об этом в стенную газету.

Ласта — Селькору. Статью „Схватился да поздно“ не помещаем. Сельсовет помещению найдет.

Вносят и вызывают

Граждане дер. Концеборск и Аранец вносят в пользу пострадавших от землетрясения 5 р. 50 коп.

Подтянитеесь, другие деревни во Печоре.

Г. Понов.

По вызову Тереньтьева Федора Петровича вношу 3 рубля на постройку самолета имени „Сакко и Ванцетти“ и вызываю на такую же сумму Колчина Н. А. (Щельяюр) и Тереньтьева И. М. (Краснобор)

Кучумов.

Объявления.

К СВЕДЕНИЮ ВИКОВ, РИКОЗ, ГОС.—ПАРТ.—ПРОФ. И ДР. ОРГАНИЗАЦИЙ.

Последней заграничной конструкции копировальные аппараты системы **РОТАТИП**. Без особых знаний дают при работе неограниченное количество ясных четких копий с одного экземпляра напечатанного на восковке.

Имеются на показательной выставке Акц. Об ва Оргстрой в Москве РОТАТИП размером в пол писчего листа 75 руб.

тоже развернутый лист

(со всеми принадлежностями)

115 руб.

Заказы выполняются немедленно наложенным платежом без задатка.

Имеются в продаже восковка и красна для всех систем аппаратов.

Ленинград Пр. 25 Окт. 68433

25 января с. г. в с. Ижме состоится открытие IX очередного собрания уполномоченных Крайсоюза.

Повестка собрания.

1. Отчетный доклад правления Крайсоюза.

Содоклады: а) Орг. Инструкторского отдела.

„ б) Торгово заготовительного отдела.

„ в) Рассмотрение и утверждение финансового отчета за период времени с 1-X-26 г. по 1-X-27 года.

2. Доклад Ревизионной Комиссии.

3. Утверждение постановлений сессии Совета Крайсоюза.

4. О создании единого Истрегрального Союза и о вхождении в него Крайсоюза.

5. Выборы.

6. Разное.

Правление Крайсоюза просит всех уполномоченных от кооперативных организаций—членов Крайсоюза прибыть в Ижму к назначенному сроку.

Норма представительств—уставная.

Правление Крайсоюза Кооперативов.